

# SOMORJA ÉS VIDÉKE



Az alapítás éve: 1928

Közéleti lap

Ingyenes

## HOL KAP HELYET A GYORSMENTŐÁLLOMÁS?

**Az Istrokapital Slovensko részvénytársaság, vagyis a Csölösztón épülő sport- és üdülőközpont beruházója megvásárolta az egykor szebb időkben is megélt gyógyintézetet. Csakhogy – mindezek következtében a gyógyintézet működtetője május 31-i hatállyal mindennemű szerződést felbontott az ott dolgozókkal, lakókkal, bérlőkkel...**

**Köztudomású, hogy az országszerte híres csölösztői gyógyintézet egyik épületében állomásozott az egészségügyi gyorsmentőszolgálat is. Mi lesz a gyorsmentők sorsa, hol kapnak helyet, honnan fognak kiszállni június 1-től? – tettük fel a kérdést több olvasónk kérésére is Bárdos Gábor polgármesternek.**

– Az Istrokapital Slovensko Rt. mint az épülő sport- és üdülőközpont fő beruházója, látva a csölösztői gyógyintézet állagát, leányvállalataival együtt tárgyalásokat kezdett az intézet tulajdonosaival és menedzsmentjével egy későbbi együttműködés érdekében.

Ennek végkifejlete az lett, hogy az intézet tulajdonosai megvételre ajánlották az egész létesítményt, mivel az évek óta ráfizetéssel működött. A gyógyintézetnek az egészségügyi biztosítókkal kötött szerződése csak a 2012-es év első felére szólt, ez is oka lehetett

annak, hogy eladásra ajánlották. Lapozzunk egy kicsit vissza a múltba. Szerintem az intézmény működésének megtorpedozása a 90-es évek első felében kezdődött, amikor is az állami gyógyintézetet neveléses összegért privatizálták, s ezzel valójában kivonták az állami egészségügyi központok hálózatából. Történt ez annak ellenére, hogy a csölösztői volt az egyetlen gyermekrehabilitációs állami intézmény, hiszen a hasonló diagnózissal kezelt gyermekeket a kovácsfalvai (Kováčová) intézmény nem fogadta.

Az üdülési és sportközpont beruházója információink szerint a teljes átépítést és a beruházás megvalósítását követően részben egészségügyi tevékenységet is kíván

majd folytatni, ami viszont a munkálatok idején szünetel. A termálfurat nem képezte tárgyát a szerződésnek, hiszen az továbbra is az egészségügyi minisztérium fennhatósága alá tartozik. Tudomásunk szerint a gyermekosztály egy részét a közeljövőben a dunaszerdahelyi megyei kórházba kívánják beolvasztani. A gyorsmentőszolgálat üzemeltetőivel is több tárgyalást folytatott a város, melynek köszönhetően ezt a szolgáltatást sikerül a városban tartani, és a tulajdonunkban levő épületben elhelyezni. Ezzel lerövidül a kiszállási idő, és télen sem kell a Somorját Csölösztővel összekötő, sokszor veszélyes utat megtenni minden egyes riasztás alkalmával. (ti)

## EGYRE MAGASABB SZÍNVONALON

Somorja városa már hagyományosan májusban rendezi meg a tavaszi vásárt a város Fő terén. Hihetetlen, de idén már tizenötödik alkalommal került rá sor. A legfontosabb talán az, hogy a vásár színvonala egyre magasabb – évről évre kevesebb a bőví, és nagyobb teret kapnak a kézművesek is. Az idén több mint kilencven árus kínálta portékáit, számuk kezdetben ötven-hatvan volt.

A vásárhoz pár éve hozzátartozik a kultúrműsor is. A főtéren felállított színpadon egymást váltják a helyi cso-

portok, énekesek, együttesek. Az idei vásár első napján, május 17-én a gimnázium zenekarának fellépését követően Erika és Tibor szórakoztatta a legkisebbeket, majd LEO MAGIC bővölte el a közönséget. Az önkéntes tűzoltótestület fúvószenekara Fekete Béla karnagy vezetésével ismét nagy sikert aratott, majd az estét az Eminent együttes zárta. A vásár másnapján, május 18-án a kedvezőbb időjárásnak köszönhetően nagyon sokan megfordultak a téren, az esti műsor is hatalmas tömeget vonzott. Bemutakozott a fennállásának 20. évfordu-

lóját ünneplő Prvosienka folklórcsoport, a Németh-Samorínsky István Művészeti Alapiskola 4M kamarazenekara és ZUŠ BAND együttese, majd szívet melendező cigánynótáival a cigánydalok koronázott királynője, Rigó Mónika. Őt követően a Hollósi Band szórakoztatta a még szórakozni vágyókat. A vásár harmadik napján, május 19-én délelőtt, ahogy az már lenni szokott, az alapiskolák tanulói váltották egymást szebbnél szebb műsorszámokkal.



Az idei vásárnak egy rendhagyó kísérőrendezvénye is volt. Az önkéntes tűzoltótestület szertárának udvarán bemutatóval egybekötött kiállításra került sor: a tűzoltására használt régi gépeket, berendezéseket vonultatták fel. A vásár a tűzoltótechnika bemutatásával ért véget. (ti)



Bárdos Gábor polgármester május 31-én köszöntötte azokat a polgártársainkat, akik ebben a hónapban töltötték be 70., 75., 80., 85. és ennél több életévüket. Az ünnepelteknek megköszönve mind a közéletben, mind a családjuk érdekében végzett eddigi munkáját, további jó egészséget, erőt, boldogságot kívánt.

## A tavaszi vásár képekben



PRVÁ MAĎARSKO - SLOVENSKÁ GALÉRIA MODERN ART  
JE NA SVETE !

**PÖTTYÖS PELIKÁN GALÉRIA**

VÁS SRDEČNE POZÝVA NA SVOJ KRST  
Dňa 21.6.2012 o 20<sup>o</sup> hod  
V Mosonmagyaróvári, Tündérfátyol út. 28

Krstní otcovia: Gabriel Bárdos, primátor mesta Šamorín,  
Dr. Nagy István, primátor mesta Mosonmagyaróvár.  
Vernisáž: Zuzana Benková, Jana Bialová, Miro Gábris  
Performance: Juraj Turtev, Marty Galbáčová, Judita Kaššovicová,  
Gabriel Bárdos  
Tieri – bubny, Mišo Gečevský - gitara

MEGSZÜLETETT AZ ELSŐ SZLOVÁK-MAGYAR MODERN  
MŰVÉSZETEK GALÉRIÁJA !

**A PÖTTYÖS PELIKÁN GALÉRIA**

SOK SZERETTEL MEGHÍVJA ÖNT A KERESZTELŐJÉRE  
2012.6.21.-én 20<sup>o</sup> órai kezdettel  
Mosonmagyaróváron a Tündérfátyol út 28 cím alatt  
Keresztzőlők: Bárdos Gábor, Somorja polgármestere  
Dr. Nagy István, Mosonmagyaróvár polgármestere  
Kiállítóművészek: Benková Zuzana, Bialová Jana,  
Gábris Miro  
Performance: Turtev Juraj, Galbáčová Marty, Kaššovicová Judita,  
Bárdos Gábor  
Tieri – dobok, Gečevský Mišo - gitár

# A TŰZOLTÁS HAGYOMÁNYÁNAK JEGYÉBEN

A május 17-e és 19-e között, a város önkormányzata által rendezett tavaszi vásár második és harmadik napján nem mindennapi esemény színhelye volt a városi tűzoltószertár udvara. Itt került sor Így oltották a tüzet elődeink címmel a tűzoltásra használt egykori technika bemutatással egybekötött kiállítására. A tűzoltószertár udvarát megtöltötték a legkülönbözőbb fecskendők, gőzgépek, létrás autók, tűzoltókocsik. A részvétel felülmúlta a várakozást, mert nemzetközivé nőtte ki magát. Az önkéntes tűzoltótestület tagjai nem kis erőfeszítéseket tettek a siker érdekében. Hogyan értékeli a kétnapos rendezvényt? – kérdeztük Ūrge Lajos parancsnoktól.

– A kiállítást is, a bemutatókat is rendkívül sikeresnek tartjuk. Azt hiszem, mindkettő elérte a célját. Egyik célunk az volt, hogy bemutassuk a nagyközönségnek, hogyan és milyen felszereléssel oltották a tüzet a 19. század végétől a 20. század 70-es éveig. A másik cél pedig az, hogy bemutassuk azt a technikát, amely évekkel ezelőtt a város tűzvédelmét

az utókornak, de ehhez nem elég a tűzoltók odaadó munkája, támogatókat is szerezniünk kell.

De visszatérve a kérdéshez: a kiállítás szervezése nagyon nehezen indult be. Felkértük a járás tűzoltótestületeit, hozzák el és állítsák ki régi fecskendőiket. De április végéig csak három testülettől érkezett visszajelzés. Mivel a kiállítás szervezésének elején



Ilyen gépekkel oltották a tüzet elődeink

tóinkon kívül a somorjai vállalkozók: Budai Ferenc, Bíró János S.O.S. TEAM, s. r. o., Varga Richárd (Výškop, s. r. o.), valamint Nagy Balázs asztalosmester. Nekik köszönhetően felsorakoztathattunk 22 kézi fecskendőt (a legrégebbi gyártmányú 1886-ból való), lovas vontatású gőzmeghajtásos fecskendőt (1912-ből), 8 motoros fecskendőt (1936-ból), 14 tűzoltóautót az 1954–1975 közötti időszakból. Meg kell említenünk, hogy nem kis erőfeszítéssel, de ki tudtunk állítani olyan tűzoltóautókat, amelyeket az 50-es években a somorjai tűzoltóságban használtak. Ilyen volt például a horvátjárfalui Praga RN típusú szállító gépjármű, a Záhorská Bystrica-i Praga RN tartálykocsi, a csicsói Tatra 805 (kačena). Felvettük a kapcsolatot azzal a gyűjtővel is, aki megvette tőlünk a T 613 típusú műszaki mentőautót, továbbá a királyfiakarcsai tűzoltókkal, akik a kiállítás idejére szintén visszahozták a ZIL márkájú tartálykocsit. Köszönetet kell mondanunk a JK Napoli lovas klubnak és Pavol Baláz kocsisnak, akik Poprádról idehozták lovaikat, s a szombati felvonulás során a fecskendőket vontatták.

– Szóljunk még az Uherský Brod-i tűzoltókról, akikkel a somorjaiak nemrég egy

közös projekt kapcsán vették fel a kapcsolatot.

– Uherský Brod-i barátainknak a birtokukban van egy K. Řezáč és társai által gyártott gőzgép, mely valószínűleg az egyedüli ilyen jármű az országban, melyet a nem kis erőfeszítést igénylő felújítást követően üzemeltetni is tudnak. Így őket elsőként szólítottuk meg. A felújított gépet egyébként először 2006-ban mutatták be a hazai nagyközönségnek. Örömrökre szolgál, hogy cseh barátaink eljöttek hozzánk, és bemutatójukkal elbűvölték látogatóinkat. Voltak vendégkiállítóink is Mosonmagyaróvárról és Rajkáról.

– És a kistűzoltós bemutató? Kinek az ötlete volt?

– Ifjabb Ūrge Károlynak az ötlete volt ez, aki „megszerkesztette” a kis tűzoltóautót, amellyel kimondhatatlan örömet szerzett a gyerekeknek. Sikerült összehoznunk egy négytagú csapatot, melynek a bemutatója páratlan sikert aratott nemcsak a tűzoltószertár udvarán, hanem a vásáron is. Azt hiszem, mindent egybevetve, a kétnapos rendezvény mindazon túl, hogy tovább öregbítette testületünk jó hírnevét, színesebbé, tartalmasabbá tette városunk társadalmi és kulturális életét is.

– Köszönöm a beszélgetést!

Tóth Ilona



Beindul a motor, vagyis a csehországiak gőzgépe...

szolgált, és a somorjai tűzoltóság garázsában is megtalálható volt. Mivel Somorja tűzoltósága mindig is sikeresen fejlődött, folyamatosan cserélte a fecskendőket korszerűbbre, a használtakat pedig átadta a környező községeknek. Így történhetett meg, hogy Somorján alig maradt történelmi tűzoltótechnika. Mára már csak egy lóvontatású kézi fecskendő és egy támaszlétra maradványai maradtak meg, melyek a Városi Honismereti Házban vannak elhelyezve. Mindkettőt meg szeretnénk menteni

nem volt áttekintésünk, mely községekben található régi technika, a bósi, oroszvári, dunacsúnyi, horvátjárfalui, nagymagyari tűzoltóktól kértünk segítséget. Odaadó segítségüknek köszönhetően hamarosan feltérképeztük, hogy a Dunaszerdahelyi és a Pozsonyi járásban hol található kiállítható technika. Ezután már a jegyzék összeállt, közel 50 darab fecskendőt és autót találtunk. De jött a következő gond: a technikát Somorjára kell szállítani. Ebben nyújtottak önzetlen segítséget tűzol-

## RENDBE HOZTÁK A MAGYAR-KAPUT

Míg Somorján a pomléi szabadtéri színpad felújításának örültünk, osztrák testvérvárosunk, Hainburg a hírneves városfal második legnagyobb létesítményét, a Magyar-kaput hozta rendbe a Hainburg–Somorja 2012 projekt keretében. A kapu ünnepélyes átadásán május 17-én részt vettek a somorjai partnerek (városi önkormányzat, művészeti iskola, régiófejlesztési ügynökség) vezetői is. A középkori védmű a város fontos idegenforgalmi látványossága, ráadásul ezt a kaput a hazaiak ma is használják: kiállítóteremként és a cserkészek bázisaként. Az ünnepélyes átadás alkalmából a helyi fényképészkör kiállítást

szervezett a város rejtett értékeiről. A találkozás jó alkalmat szolgáltatott a közös projekt lezárulta után folytatódó együttműködés áttekintésére. Az ifjúsági szimfonikus zenekar szorgalmasan gyakorol tovább, a találkozón pedig arról is döntés született, hogy a testvérvárosi vízi túrára idén július 7-én kerül sor. Az év elején még egy újabb hainburgi vízi fesztiválról is szó volt, de a gazdasági válság hatására arrafelé is visszafogták a kiadásokat. Pozitív fejlemény viszont, hogy az eddigi rendezvények hatására a hainburgi városvezetés a jövőbeli közös rendezvényeken számít másik testvérvárosunk, Mosonmagyaróvár részvételére is. (tuba)



A Bacsfán május 26-án és 27-én rendezett IV. Csallóközi Vadásznapi keretében került sor a dunaszerdahelyi OPK elnökének Csallóközi Kupája elnevezésű lövészversenyre, melyen a somorjai Szabados Imre 1. helyezést ért el.



Május 18-án ballagtak a Madách Imre Gimnázium végzős diákjai.

## VÁR RÁNK A FUTURA

A határon átívelő együttműködés erősítését, a szlovák-magyar kapcsolatok ápolását is célul tűzték ki a mosonmagyaróvári FUTURA Interaktív Természettudományi Élményközpont megálmodói – tudtuk meg a május 23-án Pozsonyban tartott sajtótájékoztatón.

A FUTURA európai uniós támogatással megvalósuló 1,5 milliárd forintos beruházás. Egy, a Somorja testvérvárosának szívében található 300 éves gabonaraktárról van szó, melyet a helyiek évszázadok óta FUTURA néven emlegetnek. Az épület a budapesti Csodák palotájának mintájára került felújításra és kibővítésre, 3600 négyzetméteren várja látogatóit.

relt Mini Space World lesz. A FUTURA épülete előtt egy köztéri alkotás, a Tensegrity áll, egy olyan merev rudakból és drótkötelekből álló szerkezet, melyben egyik rúd sem ér a másikhoz, de érthetetlen módon a magasban lebegnek. A 12 méter magas Tensegrity Magyarország egyetlen ilyen jellegű köztéri nevezetessége, de európai szinten is az egyik legmagasabb.

A Magyarország pozsonyi nagykövetségén tartott rendezvény során Nagy István, Mosonmagyaróvár polgármestere, országgyűlési képviselő átadta Balogh Csaba rendkívüli és meghatalmazott nagykövetnek azt a megbízólevelet, mellyel a FUTURA követévé nevezte őt ki. A bemutató interaktív



Az épület négy szintje a négy őselem: a Tűz, a Víz, a Levegő és a Föld játékos bemutatásán keresztül, a Szigetköz élővilágát megjelenítve ismerteti meg a látogatókat a természet törvényeivel és a világ technikai fejlődését bemutató eszközeivel. Az 50 bemutató eszköz között található távvezérelt hajószilip, eleven víztér, hullám- és cunamigenerátor, földrengés-szimulátor, hangyavár, suttozó tükör, óriás orgona, mobil planetárium. Várhatóan az egyik kedvenc a 40 négyzetméteres, mozgó űrhajókkal és műholdakkal felsze-

központ ugyanis egy lehetőség arra, hogy a játékos tanulás nemzeteket kössön össze, határon átívelő élményt adjon. A központ a nyitást megelőző teszt-időszakban a nagykövetség szervezésében várja a szlovák és magyar hátrányos helyzetű, gyermekotthonokban lakó gyerekeket.

A FUTURA, Magyarország, a nyugat-dunántúli régió, Mosonmagyaróvár és a Szigetköz új turisztikai látványossága augusztusban, a Szent István Napok alkalmával (augusztus 17.–20.) nyitja meg kapuit.

## Majális a Pomlében A SOKSZÍNŰSÉG JEGYÉBEN

2012. május 5-én a Pomlé parkerdőben került sor az immár hagyományos Pomlé-majálisra. A rendezvény – amely tavaly indult a Hainburg–Somorja 2012 elnevezésű projektnek köszönhetően – ebben a formában másodszor került megrendezésre. Idén a városvezetésnek szűkösebbek voltak az anyagi lehetőségei, de ez a sokszínű és érdekes programon egyáltalán nem látszott. Az idei majális talán legnagyobb tapasztalata, hogy az igazán mély és értékes dolgok ára nem fejezhető ki pénzzel.



Az idei majális is a családokra élezte ki programját, gyermekeknek és felnőtteknek egyaránt érdekes és szórakoztató elfoglaltságot nyújtott. Délután egy órakor nyitotta meg „kapuit” a rét, mely már látványában is elvarázsolta a gyermekeket,

szorgoskodó szervezőknek is. Éppen ezért érdemelnek külön köszönetet a somorjai szabadidőközpont munkatársai, a Bél Mátyás, a Corvin Mátyás és a Tejfalui Magyar Alapiskola képviselőiben jelen lévő tanítónénik és segítők, akik öt órán át egy lélegzetvételnél is időre sem álltak meg, és segítettek a gyermekeket a szebbnél szebb, ötletes, készségfejlesztő tárgyak elkészítésében. A sportklubok közül a kosárlabdaklub, a Gladiátor birkózóklub,



akik az itt folyó programok elsődleges célcsoportját alkották. A kézműves-foglalkozások, sportbemutatók, ugrálóvárak és az állatsimogató a rét kora esti szimbolikus bezárásáig teljes elfoglaltságot nyújtottak nemcsak a gyermekeknek és szüleiknek, hanem az itt

a Kyokushin Karate Klub, a vívóegyesület, a teniszkлуб és futballklub növendékei ejtették ámulatba ügyességükkel a nézelődő gyermekeket, akik maguk is kipróbálhatták képességeiket a különböző sportokban. A helyi modellezők jármű- és repülőmodelljeit pedig cso-

dálattal vizsgálgatták a gyermekek és az apukák. Külön kell szólnunk a helyi tűzoltó-egyesületről, mely egész nap szórakoztatta a gyermekeket. Szírenázó autójukkal és tűzoltó-bemutatójukkal az egyik legattraktívabb programot szolgáltatott. A Vöröskereszt sátra körül folyamatosan álltak a gyerekek, akik még az újralesztést is kipróbálhatták.

Nagy örömmel szolgál, hogy a város eme kulturális rendezvényének gazdagságához az alapiskolák, a szabadidőközpont, a sportklubok, a tűzoltók és a Vöröskereszt önkéntes munkájukkal járultak hozzá, így olyan gyümölcsöző együttműködés jött létre a város és a felsorolt intézmények között, mely a lakosoknak, de főleg a gyermekeknek biztosított értékes és érdekes szabadidő-eltöltési lehetőséget.

Muri Enikő, a 2011-es X Faktorban feltűnt nagyszerű hangú énekesnő, a lelkes és ígéretes fiatal zenészekből álló Arizona együttes és az est záróakkordjaként a



countryzenét játszó Oukey zenekar.

Az idei majális még egy érdekes és szívet melengető programmal lett színesebb. A pozsonyi székhelyű Carissimi nonprofit alap, mely egészségkárosult gyerekek és családjaik támogatásával foglalkozik, a mi majálisunkat választotta 10. születésnapja megünneplése helyszínéül. Jelen voltak a kézművesretn is, és meghívásukra műsort adott a budapesti fogyatékos fiatalokból



A színpadon délután három órától különböző műfajú zenei koncertek és produkciók tették hangulatossá a majálisozók itt eltöltött idejét. Fellépett a tűzoltózenekar, a mazsorettcsoport, a Corvin Mátyás Alapiskola Robi Robot táncsoportja, fergegetes koncertet adott

álló Nem adom fel együttes. A szervezők örömmel nyugtázták, hogy a Pomlé-majális rendkívül nagy, a tavalyinál jóval nagyobb érdeklődés övezte. A rét és a nézőtér minden zegzuga megtelt fiatal családokkal. Köszönet illet mindenkit, aki segített.

Nagy Myrtill

## ELSŐSEGÉLYNYÚJTÁSBÓL VIZSGÁZTAK

A Szlovák Vöröskereszt somorjai alapszervezete hagyományteremtés céljából első alkalommal rendezte meg a fiatal csapatok elsősegélynyújtó versenyét. A szervezet fiatal vezetőségi tagjai által megálmodott versenybe összesen nyolc csapat nevezett be a helyi, valamint a környező települések alap- és középiskoláiból. Somorjáról három csapatot indított a Corvin Mátyás Alapiskola, egyet a Bél Mátyás Alapiskola, és egyet a Milan Rastislav Štefánik Gimnázium. Egy csapat nevezett be a légi és nagyszarvai alapiskolából, míg egy a Nagymagyari Magán-szakközépiskolából. Fördős Józseftől, a szervezet elnökétől megtudtuk, hogy a versenyzőknek az országos



A Corvin Mátyás Alapiskola versenyzői

elsősegélynyújtó versenyhez hasonlóan több állomáson kellett áthaladniuk, a pihe-nőállomásokkal együtt tíz ilyen pontot alakítottak ki a városközpontban. A tagok

vizsgát tettek abból, hogyan kell kezelni a sérüléseket, szakszerűen elállítani a vérzést, mi a teendő végtagtörés esetén, de volt olyan állomás is, melyen epilepsziás beteget

kellett ellátniuk. Nem hiányoztak a különféle memóriajátékok sem, sőt a verseny folyamán bemutatásra került a tűz oltására használt technika is. A csapatok ügyesen, egymást biztatva vették az akadályokat, míg az egészséges és felelősségteljes versengést követően végül kialakult a végső sorrend. Első helyen a Milan Rastislav Štefánik Gimnázium csapata végzett, a második, harmadik és negyedik helyet a Corvin Mátyás Alapiskola csapatai szerezték meg.

A verseny megszervezése jó ötletnek bizonyult, hiszen nagyban hozzájárult ahhoz, hogy az iskolák tanulói a felkészítő tanárok segítségével legalább részben elsajátítsák az elsősegélynyújtás alapvető tudnivalóit. (ti)

## ORSZÁGOSAN IS HIBÁTLANUL

2012. április 27-én szervezte meg a Palóc Társaság – Feled és Nagyölvéd után – a zoboralji Alsóbodokon a VIII. Felvidéki Országos Rovásírásverseny és Műveltségi Találkozó körzeti fordulóját.



A helyi Magyar Tannyelvű Magán-szakközépiskola adott otthont a versenynek, amelyen 49 rovásíró gyermek és fiatal versenyzett négy kategóriában. A Corvin Mátyás Alapiskolát 9 tanuló képviselte: Bacsfai Réka, Kaluz Norbert, Rózsa Viktória az 5. osztályból, Orosz Henrietta és Sípos Zsanett a 7., Nagy Bence a 8. osztályból, és a középiskolások kategóriájában a tavalyi 9.-esek: Ferdics Andrea, Izsóf Lúcia Barbara és Szitás Angelika. Ezen a versenyen mindenki győztesnek érezhette magát, hiszen valamennyien elsajátították őseink írását, megtanultak folyékonyan írni-olvasni az ősi jeleket használva. A versenyfeladatok teljesítése után a gyerekek az iskola melletti lovastanyán pihen-

ték ki magukat. Az országos döntőt 2012. május 11-én rendezték Vásárúton, ahol 52 diák versenyzett. A körzeti fordulóból Izsóf Lúcia Barbara és Szitás Angelika jutottak tovább. A színvonalas szervezésnek köszönhetően nagyon jól érezték magukat, hiszen a programok között lepénysütés, az iskolások kultúrműsora, ügyességi sportjátékok, Zsapka Attila és Zsapka Zsolt zenés műsora szórakoztatta őket. Büszkék lehetünk Izsóf Lucira, hiszen az országos fordulón az előkelő 2. helyet szerezte meg hibátlan verseny megoldással, csupán az időeredmény döntötte el, hogy nem lett az első. Úgyhogy hajrá, rovásírók, jövőre is öregbítsük a somorjai hírnevét!

## RAJZPÁLYÁZAT ÉS KIÁLLÍTÁS

Június folyamán tekinthető meg a somorjai Corvin Mátyás Alapiskolában az a kiállítás, amely a Mit tesztek a környezetemért? című környezetvédelmi rajzpályázatra érkezett munkákat mutatja be.

Az Eurohungaricum Alapítvány egy régebbi sikeres együttműködés alapján választotta ki iskolánkat, hogy legyen a program szlovákiai koordinátora. A program a Visegrádi Alap támo-

uk, mit fognak tenni ezután a környezet védelméért.

Szlovákiában 15 iskola kapcsolódott be a programba. A rajzpályázatra mintegy 150 munka érkezett. Ezek közül szakmai zsűri választotta ki

azt a hét pályaművet, amely a legjobban tükrözte a rendezvény célját, és képzőművészeti szempontból is megfelelt a követelményeknek. A nyertesek jutalma egy ötnapos táborozási lehetőség

Magyarországon,



gátásával Csehország, Lengyelország, Magyarország és Szlovákia alapfokú oktatási intézményeinek környezetvédelmi oktatását kutatja. Minden iskola egy kérdőív kitöltésével jelentkezhetett a programba, amely alapján oktatási és propagációs anyagokat kaptak. Ezek áttanulmányozása, megbeszélése után készíthették el a tanulók alkotásaikat, amelyeken azt kellett bemutatni-

amelynek témája a természetvédelem, valamint egy környezettudatos ajándékosmag. A Corvin Mátyás Alapiskolából Görcs Erzsébet és Turtev Erik munkáját sorolta a zsűri a nyertes alkotások közé.

Örvendetes, hogy sok iskola tartja fontosnak a környezetvédelmi téma hangsúlyozását, és pedagógusai révén aktívan is részt vállal a környezettudatosságra nevelésben a tanítás minden területén. (-)

## KÉT ORSZÁGOS EZÜST



Május 28-án, pünkösdhétfőn rendezték meg az Ipolyi Arnold Szlovákiai Magyar Népmesemondó Verseny országos döntőjét Rozsnyón. Az országos döntőben Somorját a területi verseny aranyéremes mesemondói, Kovács Boglárka és Batta Gergely Sebestyén, a Corvin Mátyás Alapiskola elsős tanuló képviselték. Az országos döntőn mindketten ezüstérmesek lettek, nagy örömet szerezve ezzel szüleiknek, de főleg felkészítő pedagógusuknak, Méry Beának. (sv)

## VÉRT ADTAK



A május 28-i véradáson a rendszeres véradók mellett sok volt az első véradó is. A városi művelődési központ első emeleti helyiségében ideiglenesen berendezett vérátömlesztő állomáson az alábbiak adták vért: Kóváry József, Csenkey Lajos, Csuba Milos, Schmiedt István, Bogárová Mária, Antalics Mária, Valocsay Zsuzsanna, Horváth Zsuzsanna, Mészáros Gabriella, Hancz Ferenc, Lukács Tibor, Tóth Angéla, Tóth Gabriella, Szegény Ferenc, Soóky Katalin, Soóky András, Csiba Csaba, Szabó Judit (Gomba),

Bándy György, Tóthová Beata, Csiba Claudia, Kiss Imre, Brunczlik Tibor, ifj. Brunczlik Tibor, Brunczlik Katalin, Czucz Lúcia, Fiedler Viktória, Szabó Csaba, Šranková Iveta (Németsók), Sárközy Margit, Sárközy László, Hennyey Péter, Pussová Jarmila, Takács Anetta (Nagypaka), Špaček Pavol, Novotníková Andrea, Novotník Rastislav, Paschka Karol, Soóky Erzsébet, Krutá Zuzana, Hideghéty Sylvia, Gábor Vladimír, Szalai Monika (Úszor).

**A legközelebbi tervezett véradás időpontja: 2012. szeptember 24.** (ti)

## MINDENKI GYŐZÖTT

Nem véletlenül kapta a NAVIGRAF-kupa nevet a mozgáskorlátozottak 769-es számú somorjai alapszervezete és a mellette működő Odvaha sportklub által rendezett sportverseny, hiszen a rendezvény fő támogatója és egyben főszervezője is Vicsápi Bugyi Natália, a Galánta melletti Vezekényen található NAVI GRAF nyomda tulajdonosa, az a fiatal hölgy, aki 2010-ben elnyerte az év vállalkozója címet, idén pedig a Slovenka 2012 versenyen az üzlet és menedzsment kategóriában *Az év nője* címet, de a verseny abszolút győztese is ő lett.

A T-18-as tornaterem méltó helyszíne volt a nagyszabású nemzetközi rendezvénynek, hiszen a terembe való bejutás a kerekesszékesek számára sem okozott különösebb gondot. Számos magyarországi és hazai klub, szervezet képviseltette magát, a verseny rangját emelte, hogy Vicsápi Bugyi Natálián és Bárdos Gáboron, Somorja polgármesterén kívül az ünnepélyes megnyi-



A verseny

tó során minden klub elnöke biztatásul szólt néhány szót a résztvevőkhöz és a versenyzőkhöz. A verseny kezdetét megelőzően a bemelegítés sem maradt el, a versenyzők szakemberek segítségével

nyen mindenki győzött, kerekesszékes ugyanúgy, mint a francia bittal vagy anélkül járó mozgáskorlátozott.

A verseny színvonalát emelte,

hogy részt vett rajta a 2012-es londoni paralimpiára készülő somorjai Nagy Jakab, aki előbb megmérkőzött városunk polgármesterével, majd bemutatta a boccia sportágat, melyet már több mint



Az alapszervezet és a város vezetése, előtérben a verseny fő támogatója, a Navi Graf tulajdonosa, Vicsápi Natália

mozgatták meg izmaikat. A négy versenyszám egyidejűleg zajlott három kategóriában. Mindenki bizonyított, igyekezett kihozni magából a maximumot, volt, akinek a teljes mértékben sikerült, volt, akinek csak részben. Igaz, eredményhirdetésre is sor került, de ezen a verse-

tizenkét éve úz, s tegyük hozzá, nagy sikerrel.

A verseny ideje alatt a tornaterem bejárata előtt az Auto Valušek Kft. bemutatta Škoda Handy ZTP projektjét, mely a mozgáskorlátozottak mobilitását hivatott elősegíteni.

Tóth Ilona

Strieženec Sándor

## ZENEI ÉLET SOMORJÁN ÉS KÖRNYÉKÉN (4)

A hatvanas évek elején új szelek kezdtek fújni a könnyű műfaj világában. Az áttörést a négy gombafejű, a Beatles berobbanása jelentette. Megjelent a beatzene (akkor még nem rocknak hívták), amelyet fiatalok játszottak fiataloknak. A hangszerek közül a gitár került előtérbe, ezen viszonylag könnyen elsajátítható volt néhány akkord, s így maguk a tinédzserek is képesek voltak az általuk megírt dalokat előadni. Ilyen először fordult elő a zenetörténetben.

Somorján az első gitárzenekar 1963-ban alakult Kings néven. Egyik alapító tagja Hancz Ferenc (Hancz Öcsi) volt, vele emlékezünk a beatzene hőskorára.

„Nagybőgőn kezdtem a zenélést. A somorjai alapiskola egyik tanára, Dušan Veselko összehozott egy diákzenekart, népdalokat és népszerű dallamokat játszottunk különböző hangszereken. Nekem a nagybőgő jutott. Aztán egyszer a nyitott ablakon belesve felfedeztem egy gitárt az egyik szomszédom szobája falán, s az azonnal felkeltette érdeklődésemet. Sikerült

megvásárolnom, emlékszem, 300 koronáért, s némi külső segítséggel megtanultam rajta játszani. Mielőtt első saját zenekarunkat megalapítottuk volna, rövid ideig tagja voltam egy mandolinzenekarnak is, mert olyan is volt akkoriban Somorján. Végül győzött a gitár és a beat. A Kings együttest Füssy Tiborral hoztuk össze, aki basszusgitáron játszott, s hasonló tervei voltak, mint nekem. Csatlakozott hozzánk Limpár Ferenc (gitár, dob), Gellei István (dob) és Bíró István, aki énekelt. Később különböző okok miatt (katonaság, elköltözés stb.) átszerveződött a csapat, jött Ján Maxián basszusgitáros, Bogyai Tibor gitáros, s megfordult a Kingsben három fiú Dunajská Lužnáról is (Alexander Rédl, Tibor Rigo, Aladár Sárközy).

A repertoárt akkoriban instrumentális gitárszámok alkották (nagyon népszerű volt a Shadows együttes, tőlük sokat játszottunk), megtűzdelve énekszámokkal. Később az énekelt számok kerültek túlsúlyba, naponta hallgattuk a luxemburgi rádió slágerlistáját,

innen „koppintottuk” le a dalokat. A harmóniakról a két zenesulis tag, Limpár Feri és Gellei Miki gondoskodott. Volt saját dalunk is, „Smutný je náš holič šamorínsky” címen írtam, utalva a szövegben az

akkori hosszú haj divatjára, amely persze nagy ellenállásba ütközött a tanárok, sőt a rendőrök körében is (gyakran előfordult, hogy ha a személyi igazolványon a fiatalok frizurája nem egyezett az „élő” kinézetével, a rendőrök elvitték a borbélyhoz, s helyreállították az „azonosságát”).

Gyakorolni az iskolában vagy a régi kultúrházban lehetett. A kultúrház vezetője, Witham Károly fellépésekhez is hozzásegítette az együttest. Kultúrbrigádokat szervezett a környékbeli faluk szövetkezeti ünnepségeihez, ahol mindig három zenekar szerepelt: cigányzene, a Pokstaller-zenekar és mi. Külön autóbusz jött értünk, vacsorát és egy kis gázsit is kaptunk. Játszottunk teadélutánokon is, s néha saját koncertet is szerveztünk. Megőriztem egy ilyen koncertet hirdető, kézzel írt plakátot 1966 októberéből. Az esemény a régi kultúrházban zajlott, a



A Starrings együttes (1967). Balról: Bogyai Tibor, Konrád József, Hancz Ferenc, Konrád Sándor, elől: Limpár Ferenc

belépődíj 3 korona volt...

1967-ben az együttes átalakult, és Starrings néven sikeresen működött tovább. Az új felállás: Hancz Ferenc – gitár, Bogyai Tibor – gitár, Limpár Ferenc – dob, Konrád József – basszusgitár, Konrád Sándor – ének. Ez a csapat színvonalában az együttes csúcsát jelentette.” Az együttes végnapjairól Konrád József (Dodi) beszél: „Nagy érvágás volt a zenekar szempontjából, amikor előbb Hancz Feri, majd pedig a bátyám, Konrád Sándor is bevonult katonának. Ekkor jött az együttesbe Šaransky Péter basszusgitáros. Dodi & Company néven trióban játszottunk tovább, én doboltam, Bogyai Tibor (Bujdi) gitározott, s mindannyian énekeltünk. Sokat játszottunk, mindamelllett a zenekar 1969-ben feloszlott, amikor Bogyai Tibi Kanadába emigrált.” (Folytatjuk)

### Jogi tanácsadás

### Dr. Varga Éva jogász rovata

„Ajándékozási szerződéssel kapcsolatban szeretnék érdeklődni. Házasságunk fennállása alatt férjem családi házat kapott ajándékba azzal a feltétellel, hogy ha anyósom eltávozik az élők sorából, őt tisztelettel eltemetjük, és minden ezzel kapcsolatos intéznievalót közösen elrendezünk. Az említett házat immár 10 éve férjemmel közösen lakjuk, berendeztük, újítjuk, átalakítjuk. Anyósom még él. A férjem nem keres rosszul, én gyermekgondozási segélyen vagyok. Ahogy az már lenni szokott, a férjem más nőt talált, engem pedig a két gyermekkel ki akar dobni a házból. Egy hetet adott, hogy elköltözzünk. Azt mondta, a ház az övé, én még egy szekrényt sem vihetek el. Milyen jogaim vannak, mire tarthatok igényt? Jelenleg a házasság még fennáll, de nem kapok a férjemtől semmilyen anyagi támogatást. Kérem, adjon tanácsot, mit tegyek.”

#### Tisztelt Levélíró,

amennyiben anyósa az említett házat csak a férjének ajándékozta, ebben az esetben a ház a férje kizárólagos tulajdona. Nem tesz említést arról, hogy a berendezés, az említett átalakítások, beruházások közös vagyomból, ill. különvagyomból voltak-e finanszírozva. Amennyiben közös vagyomból, akkor a házastársi osztatlan közös tulajdonba tartoznak.

Azt tanácsolom Önnek, hogy minden, a berendezés vásárlásakor kiállított, ill. beruházásokkal, befektetésekkel kapcsolatos számlát, dokumentumot keressen meg, és készítsen róluk fénymásolatot (ajánlatos fotókkal is megörökíteni a ház teljes berendezését). Egy esetleges vagyonelesztási perben ezek a papírok bizonyítékul szolgálnak, melyek alátámasztják állításait a házastársi vagyonelesztési tartalmának meghatá-

rozásakor. A dokumentumok alapján a vagyonelesztési tartalmát képező ingóságok, értékek, beruházások átlátható és érthető összeírása után, erre a listára hivatkozva igényelje férjétől a vagyonelesztési tartalmának a felét azzal a feltétellel, hogy amennyiben nem tudnak megegyezni, a választ követően elindítja a vagyonelesztési pert.

Ezen kívül tanácsolom, hogy kérjen férjétől tartásdíjat a gyermekekre azzal, hogy amennyiben ennek a kötelezettségének nem tesz eleget, kénytelen lesz bírósághoz fordulni.

Várjuk kedves olvasóink jogi ügyeket érintő kérdéseit az alábbi elektronikus postacímre: [judr.vargova@gmail.com](mailto:judr.vargova@gmail.com) vagy telefonszámra: 0948 710 071. Kérdéseiket elküldhetik szerkesztőségünk címére is: Somorja és Vidéke, Városi Hivatal, Fő utca 37., 931 01 Somorja.



## AZ IGÉNYES ZENE FELLEGVÁRA

Annak idején presszónak indult, az idő múlásával viszont igazi zenei fellegvárrá alakult. Nem véletlen a megnevezés, hiszen Pozsonytól Dunaszerdahelyig ez az egyetlen olyan zenei klub, ahol igényes élőzenét hallhat hétfőként a nagyérdemű. A somorjai Sup-Sup Music Clubról van szó, melynek tulajdonosa Rigó Sándor:

– A zene az egész életemen végigkísért. A családban én és a húgom a mai napig zenével foglalkozunk. Rigó Mónikát talán senkinek nem kell bemutatnom. Ő profi énekesnő lett, én vendég-látószom és üzemeltetem a Sup-Sup Music Clubot, mellette persze időnként, hétfőként én is szórakoztatom a vendégeket. Szeretném, ha a zene által közelebb tudnám hozni egymáshoz és a vendégeimhez az egyes nemzetek kultúráját. Gondolok itt elsősorban a magyar, a szlovák és a roma kultúrára, de volt már nálam kubai zenei est is. A lényeg az, hogy a vendégeim igazi zenei csemegét kapjanak, ne a csapból is csöpögő gagyit. Elég, ha csak pár nevet felsorolok, kik azok, akik az elmúlt egy évben felléptek nálam. Magyarországról itt játszott Tátrai Tibor, Pribojszki Mátyás, Pély Barna, a hazai szintérről Đuro Turtev, a

Deja Vu – mind-mind kiváló zenészek. Szinte állandó vendégünk és nagyon nagy segítők a somorjai Prochászka „Boboš” Erik, aki Európaszerte elismert zenész. Neki nagyon sokat köszönhetek, szinte első szóra jön, ha valamiben segíteni kell. Fontos dolognak tartom, hogy rengeteg kezdő zenésznek, zenekarnak tudtam lehetőséget biztosítani a bemutatkozásra. Mindenképpen megemlíteném Csiba Herfli Tamást.

Sokan tévhitben élnek a Sup-Sup Music Clubbal kapcsolatban. Vannak, akik azt hiszik, ez is egy átlagos kocsmá. Pedig itt igényes zene szól hétfőként igényes zenét szerető közönségnek. Az is egy kicsit elszomorít, hogy több a pozsonyi és a környező településekről érkező vendégem, mint a helyi, somorjai. Bár bízom benne, hogy ez változni fog. (kk)

## TAKÁCS TAMÁS

és a Wild Flowers blues band

2012. június 16.

SUP-SUP Music Club

Belépő: 13 €

## BUDAPESTI BEMUTATKOZÁS

Somorjai, pozsonyivánkai, dunaszerdahelyi és győri önálló kiállításai után Budapesten állította ki képzőművészeti alkotásait Bándyné Vörös Katalin. A családról, a szeretetről, a gyermekekről, a férfi és nő kapcsolatáról szóló, *Az ember legnagyobb kincse* című tárlatot május 17-én Pogány Erzsébet nyitot-

ta meg a Hunyadi utca 9. szám alatti Asszonyházban. Az egybegyűltekhöz Puss Sándor atya, a jezsuita szerzetesrend tagja is szólt, aki a Keresztény Ifjúsági Közösségben és a Keresztény Családok Szövetségében együtt tevékenykedik a tehetséges, fiatal, kétgyermekes somorjai képzőművésszel. (ti)

## MOSOLYSZÜRET A VÁROSI KÖNYVTÁRBAN

Április 25-én Hámor Vilmos író volt a vendége a somorjai Zalabai Zsigmond Városi Könyvtárban megrendezett író-olvasó találkozóknak. A neves győri író legújabb, Mosolyszüret 3 című könyvét hozta el bemutatni az érdeklődő közönségnek. A hangulatos olvasótalálkozón a közel fél-száz érdeklődő megismerkedhetett a tizenegyedik önálló köteténél tartó szerző eddigi munkásságával, amelynek magvát vidám, búfelejtető, gondúzó, elgondolkodtató, szíveket megérintő történetek képezik. Hámor Vilmos szinte

krédóként vallja, hogy még pénzbe sem kerülnek azok a nagy dolgok, amelyeket megtehetünk azzal, ha hiszünk, remélünk, bízunk, énekelünk, nevetünk, nevetetünk, haladunk előre a jóban, tanulunk, adunk, bátorítunk, vigasztalunk, segítünk, tűrünk, szolgálunk, tökéletesedünk, követünk, figyelünk, szeretünk, emlékezünk...

Az oldott hangulatú, humorral gazdagon átszótt író-olvasó találkozó végén Hámor Vilmos készségesen dedikálta az olvasók által a helyszínen megvásárolt könyveit.

A Zalabai Zsigmond Városi Könyvtár ajánlja új könyveiből

### LAMPL ZSUZSANNA: RANDEVU ÉS MÁS ÍRÁSOK

„A gyerekek elnémultak, a lábuk földbe gyökerezett, s olyan tisztelettel meredtek az ülőalkalmatosságra, mint egy szent tárgyra. Az egész csak rövid ideig tartott, mert a kísérőnk megkérdezte, tudjuk-e, melyik műsor készül ebben a stúdióban. A gyerekek felüvöltöttek, hogy a »Pošta pre teba«, és szó szerint megrohamozták a kanapét. Kisebfbajta tömegpszichózis tanúja voltam. A lányok és fiúk, mintha életük maratonját futták, egyszerre rohantak, hogy elsőként és minél hamarabb helyet foglalhassanak. A végén szinte az egész társaság egymás hegyén-hátán ott szorongott a kanapén, miközben mobiljaikkal izgatottan és örömtől csillogó szemmel fényképezték magukat, egymást...”

Lampl Zsuzsanna sokéves publicisztikai és szépírói munkásságából válogatott írásait adja közre a *Randevú és más írások* című kötetben.

### THERESA RÉVAY: A HÁRSÁK FELETT AZ ÉG

Párizs, a második világháború vége. A divat fővárosa felszabadult, és lassan ébred az álomból. A harmincas évek legkeresettebb modellje, az orosz származású Xénia Osszolina most mégis a szétbombázott Berlinbe tart, hisz csak egyetlen cél lebeg a szeme előtt: viszont kell látnia Maxot, az egyetlen férfit, aki valaha is megérintette a szívét. A koncentrációs táborból szabadult egykori sztárfotós azonban csak halovány árnyéka önmagának... A romba dőlő városokban már egy újabb nemzedék próbál szembenézni sorsával. Natasa, Xénia lánya rájön, hogy apja a nációkkal kollaborált, és hogy édesanyja születésétől fogva hazudott neki. A Franciaországban bujkáló fiatal testvérpárnak, Lili és Felix Lindnernek pedig az elfogadhatatlant kell elfogadniuk: hogy szüleik és kishúguk meghaltak a gázkamrákban. De vajon mennyi fájdalmat bír elviselni az emberi szív? E tragikus és hiteles családregényben megelevenednek előttünk a háború utáni korszak komor, és mégis reményteljes évei.



## GYEREKNAP A KUTYÁSOKKAL



A PO&VA kutyakiképző klub tagjai fantasztikus gyereknapot szerveztek a somorjai gyerekek számára. A programok délután tíz órakor kezdődtek. Már a bejáratnál minden gyerek egy-egy apróságot kapott a bohóclánytól. A gazdag program a táncoló kutyákkal vette kezdetét. A kutyákon kívül bemutatót tartottak a Kyokushin Karate Klub tagjai, a tűzoltók és a rendőrök is. A gyerekek nagy öröme voltak vetélkedők, arcfestés, sőt aki lovagolni szeretett volna, két szép paripa állt a rendelkezésére. (kk)



## NAGYSZARVAI MAJÁLIS

Minden május elseje úgy indul, hogy a lányok titkon remélik, talán ez lesz az az év, amikor végre találnak egy szalaggal feldíszített fát az ablakuk alatt. Sajnos, ma már egyáltalán nem divat, hogy a fiatalok így ünnepezzék a tavasz kezdetét és a szerelem virágzását. Pedig ha tudnák, hogy az az igazi nagy móka, amikor összefognak a suhancok, és éjszaka csapatostul indulnak az útra titokban, borgőzősen. A szokás felelevenítésének érdekében már hagyományává vált, hogy Nagyszarván a fiúk közös májuszfat állítanak egy jól látható helyen, hogy mindenki lássa és tudja, saját kultúránkat és szokásainkat őrizni kell és továbbadni. Idén sem történt másként. Már kora délután nagy készülődés vette kezdetét, a fát szalagokkal díszítették, aprították a tűzifát az esti tábortűzhöz, kirakodóvásár készülődött, és a finom falatok és hűsítő italok sem hiányozhattak az első forró napon. Így kezdődött az igazi retró május elseje. Arról már nem is beszélve,

hogy a szervezők zeneileg is jól felkészültek a majálisra. A bemelegítő hangokat Lelkes Karolina személyében hallhatta a közönség,



utána pedig a folklórra hangolódva a Pósfá zenekar és Valensky Miriam közös fellépése kezdődött. A színvonalas produkció húrját pedig a Shut up! zenekar pengette tovább. A kitűnő szervezésért a helyi Csemadoknak, a község önkormányzatának, az önkéntes tűzoltóknak jár a köszönet, és nem utolsósorban azoknak, akiknek igazán érdekük a kultúra életben tartása. (db)

### A VÁROSI RENDŐRSÉG HÍREI

- **Április 26-án** a reggeli órákban lopás történt az egyik bevásárlóközpontban. Az esetet az állami rendőrök vizsgálják.
- **Április 27-én** este tíz óra után a Duna utcai parkolóba szálltak ki a rendőrök, ahol egy személygépkocsin elromlott a vészjelző berendezés. A rendőrök értesítették a tulajdonost, aki a hibát eltávolította.
- **Április 28-án** reggel fél nyolctól a városi rendőrök a városháza és az állategészségügyi intézet dolgozóival közösen ellenőrzést végeztek a városi piacon. Több eladót figyelmeztettek a hiányosságokra, egy eladót pénzbírsággal sújtottak, mivel nem volt igazolása az áru eredetéről.
- **Április 29-én** 19.35 órakor

egy nő késsel a kezében futkározott a Fűzfa utcában. A rendőrök gyorsmentőt hívtak, az ügyeletes orvos nyugtató injekciót adott be az illetőnek.

– Röviddel este kilenc óra előtt az egyik Gazda sori lakótömb lépcsőházában egy ittas férfi randalírozott. Az illetőt az állami rendőrsre szállították.

• **Május 3-án** röviddel déli tizenkét óra előtt a Temető utcai szórakozóhelyen egy ittas nő feltűnősködött. A rendőrség felszólítására elhagyta a helyszínt.

– 17.10 órakor egy kutyatulajdonost a Pozsonyi úton pénzbírsággal büntetett a rendőrség, mivel kutyája nem volt pórázra kötve.

• **Május 8-án** délután fél öt előtt a lakosok értesítették a

rendőrséget, hogy egy idősebb férfi fekszik a szolgáltatóház előtt a földön. Az ittas embert a helyszínre hívott családtag hazakísérte.

• **Május 11-én** röviddel éjfél előtt csendháborítás címén felszólították a rendőrök a Pozsonyi úti szórakozóhely tulajdonosát, hogy vegye halkabbra a zenét.

• **Május 13-án** a Pozsonyi úton Bacsfa felé haladva három kiskorú felszedte az út mentén kihelyezett, fényvisszaverő lapokkal ellátott oszlopokat. A rendőrök figyelmeztetésére a fiatalok visszarakták az oszlopokat, de a pénzbírság így sem került el őket.

• **Május 18-án** házalók jártak a Fő utcán, megsértve ezzel az 1/2006. számú városi rendeletet. Az enge-

dély nélküli árusítás miatt pénzbírsággal sújtották őket.

• **Május 19-én** a Pozsonyi úton a rendőrség családi viszály miatt volt kénytelen közbelépni.

– hajnali három óra tájban egy Pozsonyi úti cég udvaráról hatalmas füst szállt fel. A városi rendőrség az állami rendőrökkel együttműködve jutott be a térségbe, ahol megállapították, hogy a kukában levő szemét lobbant lángra. A tüzet a helyszínre érkező tűzoltók eloltották.

**Május 22-én** bejelentés érkezett az Iskola utcából, hogy egy parkoló járművön ismeretlen férfi fekszik. Az illető fel sem fogta, mi történik körülötte. A rendőrök hazakísérték.

## BIRKÓZÓINK ÚJABB SIKEREI

A somorjai Gladiátor birkózóklub versenyzői továbbra is hozzák formájukat, mind a külföldi, mind a hazai versenyeken halmozzák az érmeiket, öregbítik városunk hírnevét.

Az ifjabb diákok szlovákiai bajnokságán márciusban Holocsi Bence és Plavy Zoltán aranyérmes, Forgó Erik és Liptai Tamás bronzérmes lett szabadfogásban. Az idősebb diákok és nők áprilisban Kassán tartott szlovákiai bajnokságán Csuvara Denis, Czvinger Mónika és Horváth Krisztina szerzett a maga kategóriájában aranyérmes, Milková Andrea ezüst-, Szeiler Marika pedig bronzérmes lett. Áprilisban az Európa-bajnokságra való felkészülés jegyében zajlott az olimpiai reménységek

tornája Budapesten, melyen a szlovák ifi válogatott tagjaiként részt vettek somorjai versenyzők is: Jusuf Ahmeti, Simon Krisztián és Čech Dávid, aki a válogatott legfiatalabb tagjaként bronzérmes szerzett Szlovákia számára. Májusban a csehországi Kladnóban négy szőnyegen és három kategóriában: előkészítő, ifjabb diák és kadét, tartották azt a nagyszabású nemzetközi tornát, melyen kilenc ország 328 versenyzője vett részt. A 9 somorjai versenyző, ahogy azt Horváth István edzőtől megtudtuk, nagyon jól szerepelt. Öten: Čech Dávid, Forgó Erik, Horváth Denis, Mezej József és Szeiler Mátyás aranyérmes szerzett, míg Holocsi Bence a dobogó harmadik fokára állt. (ti)

## ARANYÉREM A VILÁGKUPÁRÓL

2012.május 12-én és 13-án a magyarországi Szentesen került megrendezésre a Junior Össz-Kyokushin Karate Világkupa, melyen 17 ország 470 karatékája vett részt. A somorjai Kyokushin Karate Oyama Dojo 4 versenyzőt indított a nagyszabású viadalon. Garady Štefan és Mintál Matuš kiestek a selejtezőkben, Bódis Gergely

kemény küzdelmekkel teli a gyerek II-es (-30 kg) súlycsoportban a kitűnő negyedik helyen végzett, míg a gyerek III-as (-35 kg) kategóriában somorjai aranyérem született: Varga Zsolt állt a dobogó legmagasabb fokára. Köszönjük ezúton is a versenyzőknek, hogy méltóképp képviselték Somorját, Szlovákiát. (bl)



Az aranyérmes Varga Zsolt

## IZZIK A LEVEGŐ AZ STK HÁZA TÁJÁN



A felújított klubhelyiség

Napjainkban szinte izzik a levegő a somorjai STK háza táján. Az idősebb ifik (U19) nyolc ponttal vezetik a táblát. Az egész szezon alatt fegyelmezetten, hiba nélkül teljesítenek, így egészen biztos, hogy feljutnak a 3. ligába. A felnőttcsapat számára is a feljutás a cél, jelenleg (május végén) egy ponttal van lemaradva a második helyezett mögött.

Május 19-én hivatalosan is átadták rendeltetésének a felújított klubhelyiséget a stadionban. A jövőben minden sportbarátot vár a klubhelyiség, ahol igazi sportos közegben lehet mérkőzéseket nézni, de a helyiség akár születésnapok, baráti összejövetelek

lebonyolítására is alkalmas. Június 25-től 28-ig az angliai WEST HAM UNITED futballakadémia edzői tartanak edzőtáborot a fiatal focitehetségeknek Somorján, ahová a 12-17 éves korú gyerekeket várják sok szeretettel a rendezők. Jelentkezni Peter Bláha (0903 213 990) és Csölle Roland (0903 220 624) menedzsereknél lehet. A 6-12 éves korú gyerekeknek a klub két turnusban, július 2-6-a és július 9-13-a között szervez napközis sporttáborot a stadionban. Az állandó sportprogramokon kívül rengeteg játék és szórakozás várja a gyerekeket. Jelentkezni Csölle Rolandnál lehet. (kk)



Sikeresen szerepelt a Polgármester-kupán a Corvin Mátyás Alapiskola focicsapata. A nyolc csapat közül ők állhattak a dobogó legmagasabb fokára. Gratulálunk!

## SZÜLETETT

2012. március 13-án **Hudi Márk Norbert**, április 27-én **Appel David**, május 1-jén **Izsmán Lídia** és **Czanik Stella Sofia**, május 4-én **Ftorková Lenka**, május 7-én **Tekauerová Sabína**, május 10-én **Yahyaoui Wissem**, május 12-én **Boráros Panka Lilla**, május 18-án **Badač Matej**, május 19-én **Mezeiová Angelika**, május 22-én **Harvanová Dominika** látta meg a napvilágot.

*Sok sikert, újszülöttek!*

## ELHUNYT

2012. április 21-én **Szeitl Margit** 86 éves korában, április 27-én **Drdošová Alžbeta** 90 éves korában, május 3-án **Csémy Erzsébet** 78 éves korában, május 4-én **Császár József** 72 éves korában és **Kováč Mária** 78 éves korában, május 6-án **Kökény Géza** 54 éves korában, május 9-én **Polacsek István** 69 éves korában, május 10-én **Csölle Lajos** 82 éves korában, május 15-én **Sebény Erzsébet** 92 éves korában, május 16-án **Hegy Katalin** 51 éves korában és **Nagy Margit** 78 éves korában, május 18-án **Petényi Anna** 88 éves korában, május 21-én **Panda Lenke** 90 éves korában és **Vlasáková Valéria** 73 éves korában távozott az élők sorából.

*Béke poraikra!*

## KÖSZÖNTŐ

Jó egészséget, sok örömet, boldogságot kívánunk azon polgártársainknak, akik júniusban töltik be 70., 75., 80., 85., 86 és ennél több életévüket: **Tóth Aranka**, **Kiss Anna**, **Czafik Éva**, **Leisztner László**, **Orosz Anna**, **Varga Erzsébet**, **Csikmák András**, **Vízy Otília**, **Škablá František**, **Kapušťárová Irena**, **Deák Ondrej**, **Kovács Ferdinánd**, **Meixner Gizella**, **Tóth Imre**, **Tóth Anna**, **Školková Dobromila**, **Golis Štefan**, **Armai Ferenc**, **Karvay Erzsébet**, **Pörsök József**, **Varga Ferenc**, **Vais Ágoston**.

## HÁZASSÁGOT KÖTÖTT

2012. május 5-én **Lengyel František** és **Pappová Monika**, **Sinobli Roland** és **Herberger Anita**, május 11-én: **Šifra Ján** és **Tóthová Denisa**, május 12-én: **Hennyey István** és **Tóth Krisztina**, **Lelkes Zoltán** és **Csölle Katalin**, május 19-én: **Danis Ladislav** és **Tománková Jana**, május 26-án: **Fehér Balázs** és **Beck Katalin**, **Bednárik Tamás** és **Vörös Veronika**, **Németh Miklós** és **Meixner Zsuzsanna**, Felsőjányokon május 12-én **Varga Roland** és **Szabados Ágnes** esküdött örök hűséget egymásnak. *Gratulálunk!*

## VÁROSI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT

- **Június 6.** – A hét kecskegida – színházi előadás az óvodák és alapiskolák részére – 9.00 és 10.30
- **Június 8.** – Koszorúcska – a Bél Mátyás Alapiskola rendezvénye – 18.00
- **Június 14.** – Gergő és az álomfogó – a kassai Thália Színház előadása az alapiskolák részére – 9.30
- **Június 21.** – EDDA-koncert a Pomléban – 20.00

## APRÓ HIRDETÉSEK

- **Kiadó** Balatonalmádiban apartman 4 + 4 fő részére májustól szeptemberig. Tel.: 0036 203 358 968
- **Kiadó vagy eladó garázs** Somorján a temető mellett. Tel.: 0908 668 069



A Somorjai Önkéntes Tűzoltó Testület az Uherský Brod-i Önkéntes Tűzoltó Testülettel közösen **2012. június 22-én** nyílt napot rendez a somorjai tűzoltószertárban. A rendezvény ideje alatt – reggel fél nyolctól délután hatig – megtekinthető az újonnan felújított tűzoltóállomás épülete és gépjárműtechnikája. A délelőtt folyamán oktató-nevelő jellegű bemutatók lesznek, melyeket bárki szabadon megtekinthet. **Kicsiket és nagyokat egyaránt szeretettel várunk: a somorjai önkéntes tűzoltók.**

**A Gandhi Roma Polgári Társulás minden érdeklődőt szeretettel vár 2012. június 23-án 17.30 órai kezdettel a somorjai Fő téren rendezett regionális roma kulturális fesztiválra.**

## AT HOME GALLERY

- **Június 26.** – **Marco Bernardi** (Olaszország) kiállításának megnyitója – 19.00. Megtekinthető: augusztus 20-ig.
- **Szeptember 7.** – 100 éves a somorjai zsinagóga – Presser Gábor és az Amadinda ütőegyüttes közös ünnepi koncertje. Jegyek korlátolt mennyiségben kaphatók! Tel.: 0903 255 681, e-mail: [athomegallery@gmail.com](mailto:athomegallery@gmail.com) [www.athomegallery.org](http://www.athomegallery.org)

## Csemadokos gyerektábor

A Csemadok somorjai alapszervezete **augusztus 20-tól 24-ig ötnapos gyerektábort** szervez a festői szépségű **Ghymeskosztolányban**. A táborba **8-14 éves korú** gyerekek jelentkezhetnek.

A tábor programja Szent István király és kora köré épül fel, ahol a keresztények és a pogányok örök harcban állnak egymással. A kalandos túrák és a rengeteg játék, vetélkedő mellett fürdőzés is várja a gyereket a tábor területén lévő medencében. Kirándulást is szervezünk a kistapolcsányi lovardába

és a bölényrezervátumba.

A tábor költsége 90 euró, melyet akár két részletben is befizethetnek a szülők. Az első részletet június 25-ig kell befizetni.

**Jelentkezélapot igényelni a Corvin Mátyás Alapiskola pedagógusainál, Varjú Péternél és Mezzei Adélnál lehet, ugyanott lehet fizetni is.**

Az oda- és visszaút költségeit a Csemadok somorjai alapszervezete állja.

*Kovács Koppány és Varjú Péter táborvezetők*

Samorin - Čižstov, [www.hotelkormoran.sk](http://www.hotelkormoran.sk), tel.: +421/ 31 59 09 100

**Allianz**   
Slovenská poisťovňa

Poistenie osôb,  
majetku, vozidiel,  
podnikateľov



**Poistovacia kancelária hľadá  
na pracovnú pozíciu asistent manažéra  
pre existujúci kmeň klientov pracovníka.  
Ponúka zaškolenie, modernú  
technologickú a odbornú podporu,  
progressívne finančné odmeňovanie.**

**Pavol Fördös - agentúrna kancelária**  
Hlavná 31, 931 01 Šamorín  
mobil: 0915 063 737, 0905 417 040  
e-mail: pavol.fordos@oz.allianzsp.sk

**SOMORJA-POMLÉ**

Jegyrúsítás | Predaj vstupeniek: VMK Somorja | MsKS Šamorín, Focus Music Shop- Dunajská Streda  
Tel: +421 31 562 22 41 | Info: +421 948 699 293

2012  
**05.  
11.**



2012  
**06.  
21.**



2012  
**07.  
14.**



**Bylinkový internetový obchod.**

  
**GRESÍK  
VALDEMAR**

Liečivé byliny, čaje, káva, korenie, bylinné kvapky,  
masti a potravinové doplnky.

[www.gresik.sk](http://www.gresik.sk)

Možnosť osobného odberu na adrese:  
Gazdovský rad 24, Šamorín (v priestoroch masážneho salónu).

**Jutányos áron eladó  
felnőtt körzeti  
orvosi rendelő /s.r.o./  
a Csilizközben.**

**Telefon:  
0903/239462**

  
**MONSTAKO**  
S.r.o.  
DACICE



S radosťou si vám dovoľujeme oznámiť, že spoločnosť  
MONSTAKO S.r.o. sa presťahovala na novú adresu: M  
č. 24, 931 01 Šamorín. Sme otvorení pre našich zákazníkov  
deviatym rokom.

Naša spoločnosť ponúka širokú škálu služieb a výrobkov, ktoré  
sú vysoko kvalitné a konkurencieschopné. Naše služby sú  
prístupné 24 hodín denne a 7 dní v týždni. Naše výrobky  
sú vyrobené z kvalitných materiálov a sú vhodnými pre  
všetky typy podlahových krytín. Naše služby sú  
prístupné 24 hodín denne a 7 dní v týždni. Naše výrobky  
sú vyrobené z kvalitných materiálov a sú vhodnými pre  
všetky typy podlahových krytín.

Kontakty: [www.monstako.cz](http://www.monstako.cz)  
[info@monstako.cz](mailto:info@monstako.cz)  
Kraľovianky, Šamorín  
Tel.: +421 905 542 211



**Chrňte svoj majetok ! My Vám v tom pomôžeme.  
Védje értékeit ! Mi segítünk Önnek .**



**DanubianaPlus**

Bezpečnostné systémy  
Biztonsági rendszerek

Kamera rendszerek

Riasztók

Kaputelefonok

Kamerové systémy

Alarmy

Domové telefóny

[www.danubianaplus.sk](http://www.danubianaplus.sk) · 0948 523 009

# Torty

na objednávku  
na rôzne príležitosti

- zvolíte si cesto plnku aj výzdobu
- objednávky min 14 dni dopredu

8€/kg

Cena je orientačná, závisí od náročnosti torty a použitého zdobenia, plniek...

Kráľovianky 1. časť Šamorín

tel:0940712567

Volajte len po 15.00h.

Kancelárske priestory  
na prenájom.

Šamorín,

Gazdovský rad 49

tel.: 0917 22 58 69

38m<sup>2</sup>



**BEU**  
design

# vyrábame nábytok pre Vás

[www.beunabytok.sk](http://www.beunabytok.sk)



Školská 41 Šamorín

info : 0903 565 483

# Quattro

jednoduchý nákup na splátky

má to CENU porovnávať CENU